



## ЗАСЕДАНИЕ КОЛЛЕГИИ МИНИСТЕРСТВА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

19 декабря состоялось заседание Коллегии МВД Республики Узбекистан. В ходе заседания рассмотрен ряд важных вопросов. Основное внимание было уделено задачам ор-

ганов внутренних дел, вытекающим из речей Президента Республики Узбекистан И. Каримова на сессии Самаркандского и Кашкардарьинского областных Советов народных де-

путатов, выполнению Указа Президента Республики Узбекистан от 24 декабря 1994 года «О вводе в действие «Положения о паспортной системе в Республи-

ке Узбекистан» и принятию мер по обеспечению населения паспортами нового образца. Рассмотрены вопросы улучшения профилактики имуще-

ственных преступлений и дальнейшего ее совершенствования.

По обсужденным вопросам были приняты конкретные решения.

### Информбюро

#### В РЕСПУБЛИКЕ УЗБЕКИСТАН

● Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов принял прибывшего в нашу страну с рабочим визитом премьер-министра Литовской Республики Адольфаса Шляевичуса.

В ходе состоявшейся беседы были обсуждены вопросы дальнейшего укрепления экономических связей, сотрудничества между Узбекистаном и Литвой в политической и культурной сферах и другие.

● Достигнута договоренность между Багдадской экспериментальной фабрикой и словенской фирмой «Явор» о сотрудничестве в производстве комбинированной и офисной мебели.

● Жители сразу двенадцати махаллей Нукуса получили возможность пользоваться природным газом.

#### В СТРАНАХ СНГ

● В г. Джамбуле (Казахстан) состоялось заседание межгосударственного совета, на котором Президент Узбекистана Ислам Каримов, Президент Казахстана Нурсултан Назарбаев и Президент Кыргызстана Аскар Акаев обменялись мнениями о том, как осуществляется процесс претворения в жизнь программы экономической интеграции до 2000 года трех братских государств.

● По предварительным данным, на выборах в Государственную Думу Российской Федерации больше всего голосов отдано за коммунистов. За ними следуют ЛДПР, «Наш дом — Россия», «Яблоко».

● На автозаводе «КамАЗ» в Набережных Челнах освоено производство пассажирских автобусов «КамАЗ».

#### В ДАЛЬНЕМ ЗАРУБЕЖЬЕ

● Около 280 тысяч американских госслужащих отправились в вынужденный отпуск из-за того, что бюджетный кризис в США окончательного разрешения не получил.

● На прошедшем в Мадриде заседании Совета Европы было принято решение ввести на ее территории единую валюту, получившую условное название «евро».

● Индия официально опровергла промелькнувшие в американской печати сообщения о том, что она якобы готова провести испытания ядерного оружия.

● По всей Италии начался учебный год в общественных университетах для людей старше 50 лет, желающих обогатить свои знания за весьма умеренную плату.

### Активная борьба дает результат

НАСТОЙЧИВОСТЬ, проявляемая участниками борьбы с потравками посевов сельскохозяйственных культур, дает положительный результат. Меры, принимаемые по предупреждению потрав, способствовали тому, что число случаев незаконного выпаса скота, других фактов потрав всходов на полях стало уменьшаться. Если на начальном этапе проведения кампании по борьбе с потравками выявлялось ежедневно свыше ста случаев и ущерб наносился в среднем на площади в 4 га, то во второй половине декабря число случаев потрав уменьшилось до 45—60 фактов в сутки, а поврежденная потравками площадь — до 2—1,6 га. Так, в отдельные дни второй декады декабря потрав посевов не допускалось на полях хозяйств Ташкентской, Джизакской, Навоийской, Сурхандарьинской, Хорезмской областей и Республики Каракалпакстан. Из всех случаев потрав, выявленных в последние дни, большая часть происходит на полях Сырдарьинской, Андижанской областей. Всего за минувший период в этих областях нанесен ущерб всходам на общей площади 84 га, что составляет более 40 процентов всех поврежденных посевов.

В целом по республике за правонарушения, связанные с потравками посевов сельскохозяйственных культур, приняты предусмотренные законом меры почти к 5 тысячам виновных. Сумма наложенного штрафа составила около 817 тысяч сумов. Штрафы в сумме около 5 тысяч сумов наложены на руководителей хозяйств. По фактам нанесения значительного ущерба возбуждено 4 уголовных дела, по материалам которых к уголовной ответственности привлечены 6 человек.

Одновременно с мерами воздействия на нарушителей органы внутренних дел продолжают активизировать предупредительную работу, широко практикуют разъяснение ответственности по действующему законодательству за ущерб, причиняемый в результате потрав.

Соб инф.

...СЛУЖБА в тот день выдалась нелегкой, только в шестом часу уже наступавшего утра нового дня Абдурафик вздохнул облегченно. До конца смены оставалось два часа. «Еще один важный рейс — «ташкентский», — подумалось старшему сержанту милиции А. Нормурадову, — а потом можно и отдохнуть». Толпа высыпала из автобуса Ташкент—Бухара. Крепко сложенная фигура молодого человека, озиравшегося в столь ранний час по сторонам, выглядела необычно. «Тут что-то не так, — подумал Абдурафик, — вокруг полусонные люди в утренней тишине и вдруг такая напряжен-

ность, необходимо проверить». Выйдя на перрон автовокзала, почувствовал на себе пристальное внимание подозреваемого, и вдруг невольно

буквально лоб в лоб столкнулся с приезжим... Схватка длилась с минуту. Убегая, «объект» успел выхватить из кармана пистолет, но, к счастью, не

тавлен в отделение милиции. Им оказался житель города Чимкента Роман К., вооруженный пистолетом с пятью боевыми патронами.

— Долг сотрудника органов внутренних дел, — говорит милиционер подразделения патрульно-постовой службы Нормурадов Абдурафик, — всегда стоять на страже мира и спокойствия граждан нашего прекрасного города, а автовокзал — это ворота Самарканда.

У. МУХИТДИНОВ,  
майор милиции.

г. Самарканд.

## СХВАТКА

пришло в голову, что «объект» может быть вооружен. Эту догадку подтвердила слегка оттопыренная с левой стороны легкая куртка приезжего.

Тогда сержант милиции принял решение вызвать на подмогу автопатруль и маневрировать. Обойдя автобус, он

успел его применить. Сотрудник милиции настиг преступника, приемом самбо повалил его на землю и вынул оружие. Задержанный попытался опрокинуть и сбить Абдурафика, он был выше и сильнее его, но умение и ловкость сотрудника милиции привели к закономерному итогу: преступник был дос-

## ПРАЗДНИК ПОЖАРНЫХ

В СВЯТЦ-1 Темирюльского района Самарканда состоялись торжества, посвященные 20-летию военизированной пожарной охраны. В них приняли участие ра-

ботники Управления пожарной охраны МВД Республики Узбекистан, представители пожарных Туркмении, Кыргызстана, общественность Самаркандской области.

Со знаменательной датой юбилеев поздравил заместитель начальника УВД Самоблхокимията полковник милиции У. Дуэбеков. Приказом начальника

ОПО УВД Самоблхокимията лучшие представители пожарной охраны награждены почетными грамотами, ценными подарками, денежными премиями. Не были забыты и ее ветераны.

Е. ЕРМАКОВ.

## МЛАДШИЙ ИЗ ДИНАСТИИ БОБОРАХИМОВЫХ

В ФЕРГАНЕ мало кто не знает полковника милиции в отставке Мадамджона Боборахимова. В органах внутренних дел он прослужил более 35 лет, списал уважение земляков добросовестностью, честностью, добрыми делами. Вместе с супругой Турдиixon-ая воспитал четверых детей. Был к ним требовательным, как и на работе к сослуживцам, дал образование, воспитал полезными обществу людьми. С первого же взгляда в детях легко распознать такие качества, как преданность своей профессии, трудолюбие, безграничное уважение к родителям.

Аброржон в семье был младшим сыном и в основном на его плечи ложилась домашняя забота — огород, скотина. Брат с сестрой на работе, сестренка помогает матери. В кишлаке всем находится работа. Свободного времени почти нет — занятия в школе, уроки, дела по дому — и не заметишь, как день пролетит. Обычный сельский паренек, следуя наставлениям отца, приучился не терять зря времени. С детства Аброржон приучался трудиться с усердием, доводить дело до конца. Он очень завидовал отцу и брату — сотрудникам

органов внутренних дел, искренне интересовался их делами.

Желание работать в милиции не покидало ни в годы учебы на историческом факультете Ферганского государственного университета, ни позже, когда он начал учительствовать в школе. В 26 лет он добровольно пошел служить в армию. Судьба улыбнулась. Аброржон был призван во внутренние войска. Демобилизовавшись, он начал работать в подразделении охраны Ферганского ГОВД. Вот так и родилась династия Боборахимовых. Аброржон испытывал чувство гордости, старался быть достойным отца и старшего брата. Ему нужно было многому учиться, работать над собой. Как губка впитывал в себя наставления брата подполковника милиции Гуломжона, советы более опытных сослуживцев.

Через год его назначили старшим инспектором отдела охраны УВД области. Но Аброржона сильнее всего привлекала розыскная работа, и он не упускал случая попробовать свои силы в предупреждении и раскрытии преступлений.

С весны 1993 года для А. Боборахимова начался но-

вый этап службы — его назначат оперуполномоченным ОУР Ферганского ГОВД.

За годы службы А. Боборахимов не раз сталкивался с преступниками лицом к лицу, участвовал в операциях по их задержанию. Одна из них произошла в декабре 1993 года.

В тот день Аброржон был в составе дежурной опергруппы горотдела. Поступило сообщение о краже в детсаду на массиве Айбек. Прибыв на место происшествия, произвели осмотр, наметили неотложные розыскные мероприятия. В это время к работникам милиции обратилась гражданка, заявившая, что неизвестный, угрожая ей, похитил сумку. Боборахимов бросился по следу грабителя, который, почувствовав погоню, начал убегать узкими улочками. Время — около полуночи и скрыться в темноте преступнику было, в общем, нетрудно. Однако Аброржон не выпускал из поля зрения грабителя, настиг его и задержал.

Задержанного доставили в отдел, им оказался некто Р. Лукмонов — ранее судимый, совершивший побег из мест заключения, находящийся в розыске. В

дальнейшем выяснилось, что он и был организатором кражи в детсаду.

Подобных примеров в практике капитана милиции А. Боборахимова много. И не случайно капитан милиции А. Боборахимов Указом Президента Республики Узбекистан награжден медалью «Жасорат». Ныне самый младший из династии Боборахимовых — заместитель начальника отдела уголовного розыска ОВД города Ферганы.

Известие о награждении Аброржона высокой наградой стало поистине большим праздником для родителей, брата, супруги Дилоромхон, да и всей семьи Боборахимовых.

Полковник милиции в отставке М. Боборахимов оставил после себя доброе имя, много хороших дел. Да и воспитание сыновей, продолжающих его дело, — само по себе большая заслуга.

Бурибой Рахмон  
ОМОНЗАДА,  
корр. газет «Постда»  
— «На посту»,  
А. ГАНИЕВ,  
старший инспектор  
СРЛС УВД  
Ферганской области  
майор милиции.

Полковник милиции Жалилов Олимджон Холматович родился в 1954 году. В органах внутренних дел работает с 1975 года. Закончил среднюю специальную и Высшую школы милиции. Начинал сотрудником инспекции по делам несовершеннолетних в структуре уголовного розыска, затем последовательно был начальником милиции г. Нариманова, Уртачирчикского РОВД и Алмалыкского ГОВД Ташкентской области. В 1991 году назначен первым заместителем УУР МВД республики, а вскоре первым заместителем начальника УВД Ташкентской области. Некоторое время он исполнял обязанности, а в настоящее время является начальником УВД столичной области.

**В ЭТИ ДНИ С НИМ ВСТРЕТИЛСЯ НАШ КОРРЕСПОНДЕНТ И ПОПРОСИЛ ОТВЕТИТЬ НА ИНТЕРЕСУЮЩИЕ ЧИТАТЕЛЕЙ ВОПРОСЫ.**

— Олимджон Холматович, вы руководите одним из крупнейших подразделений органов внутренних дел республики. Как бы вы охарактеризовали нынешнее, на конец года, состояние оперативной обстановки, на что хотели обратить внимание?

преступности. Так, заметно сократилось число разбойных нападений, краж чужого имущества, фактов хулиганства, дорожно-транспортных происшествий со смертельным исходом, преступлений, совершенных ранее судимыми, в общественных местах и на улицах, есть улучшения в работе по розыску без вести пропавших.

Наступательно и продуктивно действовали наши сотрудники в ходе проводящихся практически на протяжении всего года мероприятий

как выполнение Указа Президента Республики Узбекистан И. Каримова «Об усилении борьбы с правонарушениями». С начала года на сельхозугодьях области выявлено 150 фактов потрав посевов на площади более 7 гектаров, задержаны 154 лица, виновных в этом правонарушении, в административном порядке в виде штрафов с них взыскано почти 17 тысяч сумов.

На сегодняшний день на ключевых автомобильных магистралях, выходящих в соседние

— Согласен, дело это важное и требует отдельного разговора, однако должен заметить, что в данном направлении работа ведется большая. В целях создания нормальных условий для деятельности наших сотрудников повсеместно капитально ремонтируются, реконструируются, а также возводятся новые здания и помещения. Все они на должном уровне были подготовлены к зиме. Въехали в новое здание сотрудники милиции в Шурабазаре Ташкентского района. Также делается все возможное для обеспечения жильем остро нуждающихся в нем сотрудников, конечно же, в тесном взаимодействии с местными органами власти. Опираясь на них, на их поддержку, ведем работу и в части переоснащения наших подразделений новым современным транспортом, средствами связи, другой необходимой техникой.

В повседневной текучке очень важно не забывать о наших товарищах, погибших при исполнении служебных обязанностей, получивших ранения и увечья, их семьях, детях, ветеранах ОВД. Для оказания им посильной помощи создан, действует и постоянно пополняется специальный фонд. Вот и совсем недавно в него перечислен однодневный заработок сотрудников. В нынешнем году в Бекабадском ГОВД открыта мемориальная доска, на которой выбиты имена наших погибших в схватках с преступниками товарищей. Мы хорошо осознаем, что все это несет с собой зримый воспитательный эффект, формирует в молодых сотрудниках, начинающих свою службу, чувство высокой ответственности за выполнение своего служебного долга. Это тем более важно, что молодежи к нам сегодня приходит очень много, а без традиций вырастить себе достойную смену невозможно.

**— А что можно сказать о перспективах на будущий год?**

— Будем работать над закреплением положительных тенденций, намечившихся в году нынешнем, больше внимания уделять дальнейшему укреплению взаимодействия с общественностью, словом, делать максимум от нас зависящего для того, чтобы твердый правопорядок давал возможность нашим гражданам в спокойной обстановке жить и работать. Эта наша основная цель и задача.

Беседовал  
А. ВОРГУДЯЕВ.

**ОПЫТ РАБОТЫ** в инспекции по делам несовершеннолетних Баходыр набирал по крупицам. Сначала учился грамотно строить беседы с подростками и нерадивыми родителями, потом проводить встречи в махаллях и школах. На первых порах очень помог ему вдумчивый наставник майор милиции В. Пак.

Он учил Б. Сайтинбетова никогда не спешить в работе с подростками, не форсировать события. Сказанные им слова должны быть всесторонне осмыслены подопечными. И еще Виталий Николаевич научил Баходыра причину многих проступков несовершеннолетних искать в семье, в отношениях между родителями и детьми.

Сайтинбетов хорошо усвоил наказания наставника и передает их теперь своим подчиненным — инспекторам ИДН Букинского РОВД.

Откровенно говоря, работой своей Баходыр не совсем доволен, хотя в районе стабильная обстановка среди подростков. Но это его не утешает. В разговоре со

## Думая о подростке

мною он признался:

— Пока той отдачи, которую ожидали от ИДН, нет, хотя на то есть причины: треть сотрудников — новички, не почувствовавшие вкуса к работе, а более же опытные не сумели полностью мобилизоваться, чтобы справиться с нагрузкой, отсюда и все промахи.

Несмотря на это, в тоне начальника ИДН не чувствовалось безысходности, наоборот, звучали нотки оптимизма.

Чтобы выйти из создавшегося положения, Баходыр составил целую программу неотложных действий, немалое место в ней отведено обучению новичков, их адаптации в коллективе. Для этого предусмотрено закрепить молодых за опытными сотрудниками, на время объединить их участки для совместного обслуживания. Это поможет новичку быстрее понять суть стоящих перед ним задач, правильно, а главное быстро их решать.

В той же программе Сайтинбетов наметил, что называется, загрузить работой городской подростковый дом. Делать это будет направляя в секции и кружки дома подопечных несовершеннолетних. Такие меры позволят основательно улучшить работу с подопечными ИДН, все время держать их в поле зрения.

Практика подтвердила, что будущие беды подростков зарождаются в семье. Взять хотя бы семью П. из колхоза «Ачмайти». Все в ней — от родителей до детей — радовались поступлению их Абдукадыра в Алмалыкское СПТУ № 17. Очень кстати было и предложение зятя обеспечить жильем подростка.

Несколько месяцев об Абдукадыре не было вестей, затем пришло письмо из местного отделения милиции, где говорилось о том, что в отношении несовершеннолетнего А. П. ведется следствие по обвинению в квартирной краже. Потом стало известно, что Абдукадыр

поддался уговорам зятя, бросил учебу и вместе с ним занимался кражами.

Конечно, трудно обвинять Сайтинбетова и его сотрудников в том, что они не убергли подростка от преступления, однако же Баходыр, как и подбавляет руководителю подразделения, все-таки вину свою видит в том, что вовремя не поинтересовался жизнью своего бывшего подопечного в чужом городе, не побеседовал с ним по душам. Сделали бы все это, глядишь, и преступление предупредили.

В Букинском районе, как и во многих других сельских регионах, нагрузка инспектора ИДН превышает допустимую. В этих условиях немалое значение имеет рациональное использование актива помощников.

Усилиями Баходыра в ИДН удалось сохранить хотя небольшой, но довольно-таки работоспособный актив общественных воспитателей. В него входят люди самых разных профессий и должностей, от рабочего до заместителя председателя колхоза.

Настоящим специалистом по исправлению трудновоспитуемых подростков стала заместитель председателя колхоза «Дустлик» М. Турапова. Зная ее способности, начальник ИДН часто прибегает к ее помощи. Совсем недавно одного из подшефных Мукаррам в связи с исправлением сняли с учета, а тут снова просьба Баходыра взяться за работу с М. Нишановым.

При очном знакомстве общественного воспитателя с Мамадияром начальник ИДН предупредил Турапову, что ее новый подопечный очень запущен в воспитании и трудно идет на контакт, Мукаррам учла советы Сайтинбетова.

Турапова начала с того, что у друзей и знакомых подшефного разузнала об его интересах. Оказалось, подросток увлекается боксом, занимается самостоятельно и мечтает записаться в секцию. Общественный воспитатель помогла Мамадияру определиться в секцию бокса, сама не раз наблюдала, как тренируется подросток.

Несовершеннолетний постепенно раскрывался, охотно беседовал с Мукаррам, которая сумела убедить его, что настало время заняться и учебой. На этот раз Мамадияр упорствовать не стал.

Начальник ИДН не раз думал, как лучше использовать возможности родительских собраний в предупреждении противоправного поведения детей.

В школе № 27, например, при его участии на родительском собрании все чаще стали поднимать вопросы о родителях, не занимающихся воспитанием детей. Такие взрослые даже обсуждались на собраниях. Благодаря этому многие из них начали больше уделять внимания своим детям, стали тактичнее в обращении с ними. Итог усилий Баходыра таков: неблагополучных родителей в этой школе не стало.

Ш. АХМЕДОВ,  
подполковник милиции.

## Наша основная цель

— Областное управление на сегодня включает в себя 22 горрайоргана внутренних дел — это говорит само за себя. Каждое имеет свою специфику в зависимости от количества обслуживаемого населения, его концентрации, наличия на территории объектов промышленности или сельскохозяйственного производства, отдаленности от столицы и других отличий. Так, Чирчик, конечно же, не сравнить с Чиназом, а Алмалык с Келесом. Однако эти различия отступают на второй план, если речь идет о выполнении нашими сотрудниками своих задач по охране и поддержанию общественного порядка и борьбе с преступностью. В подавляющем большинстве случаев задачи эти реализуются на должном уровне, о чем свидетельствуют показатели нашей деятельности. Дабы не утомлять читателей обилием статистических выкладок, хочу остановиться на ключевых моментах, и дать их в сравнении с прошлогодними.

Итак, довольно-таки существенно снизилось общее количество совершенных преступлений — на 7,4 процента, преступлений по линии уголовного розыска — на 6,9 процента, проявляется на протяжении последних лет устойчивая тенденция к росту их раскрываемости. Происходят положительные изменения и в структуре

операции «Черный мак» по борьбе с незаконным оборотом наркотиков. Выявлено 491 преступление, связанное с наркотиками, по большей части это их хранение и сбыт. Из преступного оборота изъято более 63 килограммов наркотического яда.

Реальной стабилизации оперативной обстановки во многом способствовало планомерное проведение оперативно-профилактических операций под условными наименованиями: «Комплекс», «Ночь», «Арсенал», «Тозалаш», «Подорожник» и других, в ходе которых выявлено и раскрыто немало преступлений, разоблачена деятельность ряда организованных преступных групп, изъяты оружие, ценности, добытые преступным путем.

Своеобразным и важным экзаменом на профессиональную зрелость стало участие наших сотрудников в подготовке, а затем проведении кампаний по уборке зерновых и хлопчатника. Ежедневно сотрудники обеспечивали охрану правопорядка в местах ведения сельхозработ, проживания горожан, прибывших на помощь сельчанам. Здесь никто не делил работу на свою и чужую, сотрудники всех служб действовали слаженно и мобильно, что и позволило провести эту ответственную работу без сколько-нибудь серьезных ЧП, то есть экзамен выдержали успешно.

Не выпускалось из внимания и такое направление деятельности,

республики, действуют 27 стационарных круглосуточных постов ГАИ, задачей которых является предотвращение незаконного вывоза за пределы Узбекистана различных товарно-материальных ценностей. Надо заметить, что действуют они весьма эффективно, становясь непреодолимым препятствием для многочисленных любителей легкой наживы. Передо мной длинный список товаров, незаконный вывоз которых предотвратили наши сотрудники: только хлебобулочных изделий более чем на 111 тысяч, сахара — более чем на 3.660 тысяч, растительного масла на 1.500 тысяч сумов. Общая сумма составила почти 22 миллиона сумов. Согласитесь, цифра весомая.

Продолжалась и работа по выдаче населению паспортов нового образца, их с начала года получили свыше 221 тысячи жителей столичной области.

Подведение итогов служебной деятельности за нынешний год еще впереди, а здесь я попытался лишь в общих чертах обрисовать складывающуюся картину. В целом она, на мой взгляд, выглядит положительно. Хотя, не скрою, есть еще вопросы, не до конца решенные, есть недочеты, упущения, над которыми предстоит работать.

— Олимджон Холматович, мы как-то в стороне оставили сферу социальную, которая непосредственно влияет на качество и эффективность деятельности органов внутренних дел...

**Впервые за много лет преступность в столице пошла на убыль, это можно заметить даже не прибегая к уголовной статистике. На улицах города стало много спокойнее. Этому способствуют круглосуточные усилия столичной милиции.**

**Наш корреспондент встретился с начальником ГУВД Ташкента генерал-майором внутренней службы И. Н. НОГИТОВЫМ и попросил рассказать, каким путем обеспечивается поддержание стабильной обстановки в городе и дальнейшее укрепление правопорядка.**

— Усиление борьбы с преступностью для органов внутренних дел подразумевает улучшение профилактики преступлений, оперативное реагирование по заявлениям и сообщениям граждан и организаций о преступлениях, выявление преступлений, всестороннее и объективное расследование этих фактов.

Для успешного решения этих задач в условиях огромного города, каким является Ташкент, появилась необходимость деления районов города на небольшие участки, в каждом из которых было бы свое отделение милиции — ГОМ, что и означает — городское отделение милиции.

Зачем это нужно? Ответ прост — жителям не придется подолгу добираться до своего районного органа внутренних дел, помощь попавшему в беду человеку подоспеет быстрее, сократится время, необходимое для прибытия наряда милиции на место происшествия. А это значит, что милиция сможет больше преступлений пресекать на стадии приготовления и покушения, а работа по раскрытию уже совершенных преступлений

транспортом, средствами связи, криминалистической и другой техникой, без чего работа органов внутренних дел затруднительна. Но эти проблемы нам помогают решать хоким города Ташкента и хокимы районов.

Касаясь состояния преступности, можно отметить, что ко-

А борьба с наркопреступлениями ведется наступательная, мы стремимся, чтобы они выявлялись по возможности полно, чтобы ни один наркоделец, собирающийся вернуть свой черный бизнес в нашем городе, не ушел от ответственности. Пусть это и не «нравится» статистике.

из карманов и сумок граждан, угон автотранспорта. Изымаются наркотики, незаконно хранящееся оружие.

Известно, что своевременное привлечение к ответственности, неотвратимость наказания в отношении лиц, совершивших преступления, позволяет не допустить с их сто-

сотрудников, что предполагает подготовку сотрудников с учетом имеющегося в республике и за рубежом передового опыта. Уже сейчас пришедший на службу в милицию молодой сотрудник не допускается к несению службы, пока не пройдет первоначальный курс специальной подготовки. Постоянно совершенствуется система служебной подготовки сотрудников, несущих службу. Она включает в себя занятия по огневой, боевой, физической подготовке, повышению юридических знаний, обучению сотрудников навыкам работы с новыми техническими и криминалистическими средствами, поступающими на вооружение органов внутренних дел. В комплектовании офицерских кадров участвуют Академия МВД Республики Узбекистан, гражданские вузы. Нужно отметить, что столичная милиция перестала испытывать затруднения с комплектованием должностей рядового и сержантского составов. Молодежь с интересом идет на службу в органы внутренних дел, это позволило нам перейти к конкурсному отбору принимаемых на службу.

С повышением профессионального уровня сотрудников служб и подразделений в первую очередь связаны и те результаты оперативной и служебной деятельности, что получены различными органами внутренних дел в текущем году, и перспектива дальнейшего усиления борьбы с преступностью и охраны общественного порядка в Ташкенте.

## ПРЕСТУПНОСТЬ МОЖНО ОБУЗДАТЬ, И МЫ ДЕЛАЕМ ЭТО

будет осуществляться более эффективно. Сотрудники милиции, будь-то участковый инспектор, инспектор по делам несовершеннолетних или оперативник, будут звать жителей своей территории, не говоря уже о лицах, ведущих антиобщественный образ жизни и склонных к совершению правонарушений.

Опыт создания ГОМов в Ташкенте уже есть. В наиболее крупных районах, таких, как Чиланзарский, Мирзо-Улукбекский, Юнусобадский, они давно действуют. И несколько лет деятельности городских отделений милиции в этих районах показывает, что от этого есть польза и гражданам, и сотрудникам милиции. На территориях, где созданы ГОМы, более заметно сокращаются правонарушения и улучшается раскрываемость преступлений.

Приходится сталкиваться и с трудностями при создании отделений милиции: это и вопросы их размещения, оснащения

личества уголовных проявлений с начала этого года по сегодняшний день в сравнении с аналогичным периодом прошлого года сократилось на тысячу волеисполнений. Отрадно, что произошел спад и по особо тяжким видам преступлений, таким, как убийства, разбойные нападения, грабежи.

В нынешнем году удалось надежно остановить прирост краж и угон автотранспорта и даже добиться снижения их

Говоря о количестве преступлений, необходимо учитывать, что существуют такие их виды, как выявляемые, т. е. чем активнее борьба, тем больше «портится» статистическая картина. Примером этого является незаконный оборот наркотических средств. Чем больше выявлено и задержано лиц, незаконно культивирующих, сбывающих, хранящих и перевозящих наркотики, тем заметнее это отражается на общем количестве преступлений.

Благодаря помощи городских органов управления за счет средств местного бюджета мы смогли увеличить численность патрульно-постовой службы, появилась возможность усилить наряды на улицах, выставить дополнительные посты и маршруты, в наиболее криминальных местах организовать круглосуточное несение службы. Это обеспечило уменьшение количества преступлений в общественных местах, позволяет пресекать многие преступления на стадии покушения, быстрее раскрывать совершенные.

Надо отметить, что, кроме патрульно-постовой службы, на улицах города несут службу и участвуют в предупреждении преступлений сотрудники подразделений охраны, ГАИ, муниципальной милиции и других служб органов внутренних дел. В текущем году работниками этих служб предупреждено множество грабежей, телесных повреждений, краж, в том числе и

роны новые уголовные проявления. Это хорошо видно на примере таких преступлений, как кражи имущества. Кражи из квартир или карманные, как правило, совершаются преступником многократно, до той поры, пока он не будет задержан и привлечен к ответственности. В этих целях деятельность милиции по раскрытию преступлений непрерывно совершенствуется, кроме аппарата уголовного розыска, в этом участвуют многие службы органов внутренних дел, следственные работники, участковые инспектора милиции, экспертно-криминалистические подразделения. Напряженная работа всех служб в этом году позволила улучшить показатель раскрываемости, сократить остаток нераскрытых преступлений.

Сегодня важнейшими направлениями совершенствования деятельности являются улучшение организации работы и повышение профессионализма

**В НЕБОЛЬШОМ СЛУЖЕБНОМ** кабинете командир подразделения охраны при Яккасарайском РОВД майор милиции Муралджон Киргизов выглядит еще более внушительно. Высокий, широкоплечий, сильный, он возвышается над столом, по другую сторону которого примостился на стуле молодой милиционер. Командир хочет выяснить, почему подчиненный сразу после дежурства ушел домой, не приняв участия в мероприятии по охране общественного порядка.

Киргизов выслушивает сбивчивую речь («Жена болеет, дети без присмотра»), говорит:

— Я вам верю. Но в другой раз прошу меня заранее ставить в известность. А в семью к вам я на днях подъеду познакомиться, узнать, как живете.

Интересно, почему так легко, на слово, поверил командир провинившемуся? Муралджон поясняет:

— Если он меня сейчас обманул, рано или поздно станет известно, вряд ли человек пойдет на это. Что касается меня, то я привык верить людям. А вот мне однажды не поверили...

Тогда он только начал служить. И, как на грех, совершил однажды проступок — опоздал на развод. Причина была веская: по дороге на службу утихомирив пьяного хулигана. Но сразу доказать командиру этого не смог, и пришлось ему выслушать обидные слова. С того дня Муралджон дал себе зарок: стану командиром — с плеча, не разобравшись, рубить не буду.

А как с обещанием побывать дома у подчиненного, и часто ли приходится командиру наносить такие визиты, выкраивая для них время? Киргизов перечисляет фамилии тех, у кого пока не удалось побывать.

Таких немного, а в большинстве семей он был, знает многих домашних, их нужды и чаяния.

Среди прочих есть одна семья, куда Киргизов приходит, отложив все дела, испытывая большое душевное волнение. Это родные старшего сержанта милиции Мираскара Мирзаева, погибшего в схватке с вооруженным преступником. Не с пустыми руками появляется в доме погибшего сослуживца Муралджон. Он приносит осиротевшим людям деньги из фонда помощи или закупленные продукты, вещи.

Вообще благотворительные

ва его подразделения службы не менее «опасна и трудна», чем у других стражей правопорядка. Когда группа захвата по сигналу устремляется на объект, где гарантия, что там ей не окажут вооруженное сопротивление? Где гарантия неприкосновенности подчиненных Киргизова, охраняющих объекты, совершающих обход по маршруту? Нет такой гарантии!

Помимо своей основной службы, личный состав подразделения охраны участвует в мероприятиях по охране общественного порядка, в задержании хулиганов, дебоширов,

бы на охраняемых объектах, организует участие личного состава в мероприятиях по охране общественного порядка. Ему нередко приходится контактировать с людьми, доверившими свое имущество под охрану, выслушивать их претензии и пожелания, проявлять инициативу в улучшении положения дел.

ОГЛЯДЫВАЯСЬ НАЗАД, на годы службы в подразделении, где он прошел путь от рядового до командира, Киргизов отмечает, что обязанностей у него все больше, возрастает и ответственность. Но вот что интересно: не давит на

его заместитель по работе с личным составом старший лейтенант милиции Тахирджон Халилов. Прежний заместитель Худоев Кенжаев вырос от рядового до заместителя начальника отдела охраны по службе, носит звание майора милиции. В подразделении охраны в звании рядового начинал службу старший участковый Яккасарайского РОВД майор милиции Анвар Кельдыев...

Если спросить Муралджона, кого из своих подчиненных он считает достойным носить офицерские погоны, Кирги-



ный под охрану на пульте централизованной охраны. Не рискуют лихоради и злоумышленники связываться со сложной техникой, говорит Киргизов, предпочитают «работать» там, где не несет службу личный состав подразделения охраны.

ПОСЛУШАЕШЬ МУРАДЖОНА и приходишь к выводу: люди у него в подразделении один другого краше, служить с такими легко и просто, любые задачи по плечу. И приходит на ум пословица: «Каковы сами — таковы и сани». К майору милиции Киргизову она подходит как нельзя лучше. Его «сани» (читай — подчиненные) под стать своему командиру, который сам прошел в подразделении хорошую служебную школу и личный состав «лежит» по своему образу и подобию.

— Точно, — подтверждает заместитель начальника отдела охраны капитан милиции Шакир Каххаров, — наш Муралджон — хороший пример для подражания. Нет в подразделении человека, который не старается быть похожим на него во всем.

Звучит это как высшая похвала.

**А. ГОРБУНОВ.**

Место службы — охрана

## Равнение — на командира

акции, как называет Киргизов выдачу денег из фонда помощи на строительство или ремонт дома, на свадьбу и прочие житейские нужды сослуживцев, в подразделении стали доброй традицией. Вручая деньги и слушая слова благодарности, командир наперника знает: будет его подчиненный служить еще лучше, стараться добрым делом ответить на заботу.

БЫТУЕТ МНЕНИЕ о том, что в подразделении охраны служить легче, чем, скажем, в патрульно-постовой службе. Люди несведущие считают, что здесь в основном сидят и ждут сигнала с охраняемого объекта, чтобы выехать на место и задержать преступника. Спросите майора милиции Киргизова так ли это, и он ответит, что у личного состава

в борьбе с расхитителями народного добра — «несунами». И делать это приходится порой в свое свободное, неслужебное время. О какой «легкости» службы можно говорить после этого!

У самого Киргизова забот и обязанностей невпроворот. На нем лежит обучение личного состава, проведение занятий по материальной части тубельного оружия и правил его применения, организация охраны объектов народного хозяйства, частных предприятий и личного имущества граждан, взаимодействие со всеми службами милиции. В его поле зрения — изучение и неукоснительное выполнение подчиненными уставов, их строевая подготовка, выправка. Командир проводит разводы, контролирует несение служ-

плечи тяжелый груз, по словам Муралджона. Во-первых, дело свое он знает и любит. Во-вторых, есть на кого опереться, в подразделении выражены грамотный, умелый, толковый сержантский состав — верный помощник в обучении и воспитании людей. И, наконец, лица рядового состава несут службу не за страх, а за совесть, накрепко связав свою жизнь с подразделением охраны. Кое-кто из подчиненных Киргизова подумывает подняться по служебной лестнице, добиться офицерского звания, как их командир.

Что ж, в добрый час! В подразделениях дают дорогу каждому, кто верной службой подкрепляет желание встать в ряды офицерского корпуса. Путем своего командира идет

зов, не колеблясь, назовет старшину милиции Юсуфа Игамова, старшего сержанта милиции Равшана Махмудова, младшего сержанта милиции Аброра Туйчиева и многих-многих других. И приведет примеры их служебного рвения: этот задержал расхитителей, вывозивших с завода украденную арматуру; тот поймал преступника, ограбившего коммерческий магазин; третий обнаружил у подозрительного гражданина наркотическое вещество; еще один арестовал распоясавшегося хулигана.

К сожалению (или, наоборот, к счастью), не будет в приведенных эпизодах примеров задержания преступников, посягнувших на объект, един-

Криминальная хроника

ТАКАЯ ВОТ МЕХАНИКА

В НОЧЬ на 18 марта двое неизвестных ворвались в дом гражданина Х. Ч., расположенный на территории санатория «Жайронкона».

В БОРЬБЕ с наркомагической преступностью в Сурхандарьинской области сотрудничают Управления уголовного розыска и рай прова...

Астрологический прогноз

25 — 31 декабря

ОБЕН (21 марта — 20 апреля). Критично за критично развивается прочное значение вашего благосостояния.

УЛЕЦ (21 апреля — 21 мая). Очень удачная неделя, если, конечно, не ввязаться ни в какие авантюры.

БЛИЗНЕЦЫ (22 мая — 21 июня). Восторги и уныние, любовь и ненависть, радость и грусть — все сочетается у вас на этой неделе.

КОЗЕРОГ (22 декабря — 19 января). Все проблемы, которые вы оставили на конец года, придется решить немедленно.

ВОДОЛЕЙ (20 января — 19 февраля). Ваши шарты, щедрость и натура отличных обаяний привлекли к вам симпатии гостей и собственных домочадцев.

ЛЕВ (24 июля — 23 августа). Ваша шаровая, щедрость и натура отличных обаяний привлекли к вам симпатии гостей и собственных домочадцев.

ДЕВА (24 августа — 23 сентября). Щедрость, с которой вы упало выделиться из кризисной ситуации, может оказаться тем, что вас недооценивают.

ВАСИЛИСА (23 октября). Ваше присутствие в офисе в праздничные дни расползается по нефинансовым, свободной и раскованной атмосфере.

ВАША энергия и неутомимость не останавливают вас и в праздничные дни. За ступи успевают сваять столько, сколько другие не успевают и за месяц.

НА ТЕЛЕЭКРАНЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 25
УзТВ I
6.30 «Ассалом, Узбекистон!»

ВТОРНИК, 26
УзТВ I
6.30 «Ассалом, Узбекистон!»

СРЕДА, 27
УзТВ I
6.30 «Ассалом, Узбекистон!»

ЧЕТВЕРГ, 28
УзТВ I
6.30 «Ассалом, Узбекистон!»

ПЯТНИЦА, 29
УзТВ I
6.30 «Ассалом, Узбекистон!»

СУББОТА, 30
УзТВ I
6.30 «Ассалом, Узбекистон!»

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 31
УзТВ I
6.30 «Ассалом, Узбекистон!»

УзТВ IV
МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТЕЛЕКАНАЛ
18.10 — 19.40 Турецкое телевидение.

РОССИЙСКОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
21.40 — 23.20

УзТВ IV
МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТЕЛЕКАНАЛ
18.10 — 19.40 Турецкое телевидение

РОССИЙСКОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
21.40 — 23.20

УзТВ IV
МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТЕЛЕКАНАЛ
18.10 — 19.40 Турецкое телевидение

УзТВ IV
МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТЕЛЕКАНАЛ
18.10 — 19.40 Турецкое телевидение

УзТВ IV
МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТЕЛЕКАНАЛ
18.10 — 19.40 Турецкое телевидение

УзТВ IV
МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТЕЛЕКАНАЛ
18.10 — 19.40 Турецкое телевидение

10.15 «Алифбо саболакчи»
10.45 «Узбектеелефильм»

11.15 «Синфлор» («Одноклассник»)
11.45 «Здравствуй, японский язык»

11.15 «Синфлор» («Одноклассник»)
11.45 «Здравствуй, японский язык»

12.15 «Букет танцев»
12.25 — 13.25 «Мамин школа»

12.15 «Букет танцев»
12.25 — 13.25 «Мамин школа»

12.15 «Букет танцев»
12.25 — 13.25 «Мамин школа»

18.10 «Куешта қараган уй»
19.25 Реклама.

ПРОИЗОШЛО это три года назад. Мартовской ночью сотрудник патрульно-постовой службы Ургенчского ГОВД сержант милиции К. Рузметов вместе с сослуживцами — сержантом милиции И. Раджабовым и инспектором инспекции по делам несовершеннолетних лейтенантом милиции Д. Дустджановым — патрулировал в одном из микрорайонов города. Вдруг внимание милиционеров привлекли «Жигули» без государственных номеров. Патруль решил прове-

чивать в сторону. Тогда Кутлимурад запрыгнул на капот и рукояткой пистолета разбил лобовое стекло.

Один из оставшихся в машине пассажиров, осознав, что события принимают нежелательный оборот, выстрелил в храброго милиционера. Рана оказалась смертельной — К. Рузметов скончался в больнице.

Преступникам удалось скрыться. Они даже перекрасили машину. Но благодаря оперативно-розыскным мероприятиям вскоре были арестованы. В ходе следствия выяснилось, что в ту ночь они собирались совершить ограбление. Преступники получили по заслугам — один из них был приговорен к высшей мере наказания, трое его сообщников — к 14—15 годам заключения.

Кутлимурад мечтал охранять мир и покой земляков, воспитать детей. А семья у него замечательная. Вместе с супругой Джамилыхон Кутлимурад не мог не нарадоваться не четверых маленьких Рузметовых.

Память о тех, кого сегодня нет рядом с нами, прежде всего нужна живым. Она помогает нам не очерстветь душой. Сотрудники УВД Хорезмской области, Ургенчского ГОВД часто навещают родных бывшего сослуживца, оказывают материальную помощь. Ургенчский горотдел внутренних дел взял шефство над семьей. В брошюре «Герой народа», изданной ургенчским городским объединением «Мурраббий», есть такие строчки: «спусть Кутлимурада Рузметова, не пожалевшего своей жизни ради счастья и спокойствия других, нет сегодня рядом с нами, но его имя, геройский поступок будут вечно в наших сердцах, памяти».

**М. НАВРУЗАЛИЕВ.**

## Ты всегда с нами, сержант!

рить, кому не спится в столь позднее время, и дал водителю знак остановиться. Но машина продолжала ехать прямо на милиционеров.

Не растерялся перед опасностью Кутлимурад, быстро достал табельное оружие, взял на прицел машину и заставил водителя затормозить. Сержант милиции И. Раджабов подбежал к машине с правой стороны и, открыв переднюю дверцу, потребовал у водителя документы. И тут увидел, что сидящий рядом пассажир направил на него охотничье ружье. Молниеносным ударом Раджабов выбил из рук преступника ружье и выволок его из салона. В этот момент машина тронулась с места. Вновь перед ней выросла фигура Рузметова, но водитель и не думал свора-

**АНАЛИЗ ПРИЧИН** совершенных преступлений обнажает целый круг проблем, решить которые невозможно усилиями только органов внутренних дел. Преступления на почве семейных ссор, преступления среди несовершеннолетних и молодежи — уже только они требуют, чтобы предпринимались предупредительные, профилактические меры. Если взглянуть пристальнее на причины и условия, способствующие правонарушениям, то в большинстве случаев они связаны с вопросами воспитания, культуры и нравственности. Здесь уместно заметить, что отрицательные качества личности формируются на протяжении многих лет. И эти качества потом проявляются в полной мере, когда личность находится под воздействием спиртных напитков, наркотиков или сталкивается с житейскими трудностями.

Каждое второе убийство, например, в Навоийской области совершается лицами не работающими. А число безработных растет, потому что с внедре-

нием высоких технологий в производство отпадает необходимость в малоквалифицированной рабочей силе, что создает трудности с трудоустройством отдельных категорий населения. Число безработных растет за счет выпускников школ, не поступивших в высшие и средние специальные учебные заве-

дители на почве алкоголизма разведены, ведь многие из таких подростков становятся правонарушителями.

Рассуждения по поводу всех этих проблем хочу проиллюстрировать примерами из работы участковых инспекторов, сотрудников инспекций по делам несовершенно-

них и махаллинские комитеты, по сути, решают сходные задачи в вопросах поддержания спокойствия граждан, оперативного рассмотрения жалоб и заявлений, обеспечения порядка во время свадеб, других торжеств, целесообразно было бы, чтобы махаллинский комитет, милицкий пункт размещались в непосредственной близости. В самое ближайшее время необходимо упорядочить реализацию спиртных напитков.

На мой взгляд, целесообразно, чтобы студенты высших и средних специальных педагогических учебных заведений проходили бы часть практики в инспекциях по делам несовершеннолетних.

Думается, что все это поможет значительно улучшить профилактическую работу, сделать ее более действенной, конкретной.

**Ф. БЕРДИЕВ,**  
начальник ПС УВД  
Навоийской области  
подполковник милиции.

## ПРЕОДОЛЕВАТЬ ТРУДНОСТИ СООБЩА

дения и тех, кто отбыл сроки наказания в местах лишения свободы.

Другая проблема — отсутствие порядка в торговле спиртными напитками. Сейчас найти не то что кишлак, а и улицу, махаллю, где бы не продавали спиртное, просто невозможно. Здесь еще нужно не только считать преступления, совершенные лицами в нетрезвом состоянии, но и учесть подростков, которые растут в тех семьях, что распались из-за того, что ро-

В первую очередь необходимо восстановить многие добрые традиции добрососедства, обычаи семейных отношений, которых придерживались наши предки. В своей деятельности Союз молодежи, советы по делам женщин и сходов граждан и органы народного образования должны чутко следовать наставлениям аскакалов.

Учитывая, что участковые инспектора, сотрудники инспекции по делам несовершеннолет-

**ВОЛЕЮ СЛУЧАЯ** оказался я в Чиланзарском РУВД с заданием подготовить репортаж. Приветливой улыбкой встретил меня заместитель начальника профилактической службы майор милиции Пардабай Мамбетов и сразу же представил передового участкового инспектора:

— Майор Бахтиер Мухамедов. Добросовестный, грамотный офицер, с высшим юридическим образованием.

Бахтиера Мухамедовича я попросил рассказать о себе, о своей службе.

— Ну что тут рассказывать, служба, как у всех, идет своим чередом.

Тут к нам присоединились двое парней, позже, после знакомства, узнал, что это работники уголовного розыска, старший лейтенант милиции Андрей Роснев и младший лейтенант милиции Дмитрий Орехов. Вчетвером мы направились на кварталы №№16 и 17, где находится зона обслуживания старшего участкового Бахтиера Мухамедова.

По дороге Бахтиер стал подробнее объяснять, что в данное время идет мероприятие «Тозалаш» по проверке паспортного режима, и я своими глазами могу посмотреть, что оно из себя представляет.

Им было известно

место, где за определенную мзду денежным клиентам предоставляют любовные утехы.

Подошли к одному из домов на 17-м квартале и поднялись на третий этаж. Хозяин, открыв дверь, весь опухший, с хмурым лицом, смутился, видя перед собой участкового инспектора, нехотя приг-

Надежда С., 1959 года рождения, нигде не работает, живет где-то на массиве Алгоритм, документы не представила (была в невменяемом состоянии).

Вдобавок в квартире были обнаружены два паспорта граждан Республики Азербайджан. Как сюда попали эти паспорта,

кончиться плачевно.

Да, в действительности благодаря усилиям сотрудников милиции количество подобных злчных мест сокращается. Ясно и то, что участковому инспектору в одиночку с таким объемом работы справиться весьма тяжело. Потому и приходят к нему на помощь жители квар-

ны — Елена Шукурова, Наталья Фомина, Севара Хожиакбарова — председатель махаллинского комитета «Нугайкурган».

Совместная работа с внештатными инспекторами и активом махаллинских комитетов дает неплохие результаты. Только в последнее время прекратили существование 12

задержаны А. Мавлиев, уроженец Грозного, разыскиваемый за совершение ряда преступлений, при себе он имел холодное оружие и «фомку», а так же С. Сергеев, у которого обнаружено 122 грамма марихуаны.

У С. Хожиакбаровой и Н. Фоминой секретарем махаллинского комитета, я спросил, как работает их участковый. Они рассказали о совместных делах, о работе с жителями. Мнение у них было общим: побольше бы таких сотрудников милиции, добросовестно относящихся к своим обязанностям, мы же всегда готовы помочь им во всем.

**А. САПАРМАТОВ.**

На снимке: участковый инспектор Б. Мухамедов беседует с С. Хожиакбаровой и Н. Фоминой.

Фото автора.

## ВОЛЕЮ СЛУЧАЯ

ласил нас в квартиру, которая была в «хорошем» состоянии: недопитое вино на столе с остатками закуски бросилось в глаза. В комнате стоял смрадный запах, и вдруг из открывшейся двери спальни показалась накрашенная «красавица», да еще с голубеньким «фонарем» под правым глазом.

— Начальник, — так обратился к Бахтиеру хозяин дома Сергей Ш., — это моя жена Надежда, — представив ее, он продолжил. — Есть, начальник, у меня полтинник, мы завтра же пойдем в загс распишемся. (Правда, он и она еще не разведены и со своими семьями не живут).

Чуть позже картина прояснилась. Сергей Ш., 1960 года рождения, ранее судим, нигде не работает, и таких жен у него немало. Кстате, о «жене»

Сергей объяснить не смог.

Составив протоколы, мы пошли по другому адресу. Позвонили, открыл улыбающийся хозяин, представившийся Анатолием Б. Видимо, настроение было приподнятое после очередной дозы. Пригласил в дом. Дома, кроме хозяина, никого не было. Я внимательно оглядел квартиру, большую часть которой составляли аккуратные, как в гостинице, постели, разложенные на полу. Я их насчитал шесть в однокомнатной квартире. Кое-где в беспорядке валялись предметы женского туалета.

В обоих случаях сотрудниками милиции были проведены с нарушителями целенаправленные профилактические беседы. Всем им еще раз напомнили об их ответственности за антиобщественный образ жизни, который в конце концов может за-

тала, готовые бороться с противозаконными действиями со стороны пьяниц, дебоширов, хулиганов и с теми, кто совершает квартирные кражи. Именно с ними приходится бороться и внештатным инспекторам Равшану Махмудову, Рихсовою Абдувахидову, Азизу Камиллову. От мужчин не отстают и женщины

притонов, отправлены на лечение в ЛТП 15 человек, выявлено 50 бытовых и 40 прочих правонарушений.

Но, помимо своих специфических обязанностей участкового инспектора, Б. Мухамедов тесно сотрудничает со своими коллегами из РУВД. При его непосредственном участии



ВОРОТА с грохотом отворились. Тахир Очилов неуверенной походкой, едва сохранив равновесие, выпачканный в грязи, вошел в дом. Было заметно, что он опять принял изрядную дозу спиртного. Глаза налились кровью. Увидев сына, приехавшего сегодня из Ташкента, пьяный отец начал свою очередную лекцию на тему морали, как он ее по-своему понимал.

— Мать твою — испорченная женщина, а ты, щенок, дорого мне обошелся со своей учебой. Сколько я на тебя потратил, только аллаху известно. Когда ты мне все вернешь? — ворчал отец, отталкивая руку сына, который хотел помочь ему пройти в комнату.

Баходыр готов был простить эти слова отцу и списать это на водку, однако он их ему говорил и на трезвую голову. Выйдя во двор, Баходыр закурил. Слова отца ему не давали покоя. «Знаю, отец имеет в виду соседа Усмана», — подумал он про себя. «Деньги, деньги. Брошу их ему в лицо и навсегда уйду из этого дома». Отец же, завалившись в углу комнаты, в пьяном бреду все еще проклинал непутевого сына.

Утром Баходыр с тяжелым сердцем вышел на улицу. Слова отца не давали ему покоя. Тяжело вздохнув, он увидел играющих на улице двоих младших братьев и соседского сына Элиера. Пришедшая в голову мысль словно встряхнула. Очень кстати. Незаметно подойдя к ничего не подозревавшим детям, он завел троих во двор. Братишкам приказал покормить гусей и выпроводил их со двора. Закрыв за ними ворота, Баходыр угрожающе взглянул на Элиера. Тот ничего не понимая в сути происходящего, наивно, по-детски, смотрел на взрос-

лого дядю. Схватив за плечо, Баходыр увлек его в одну из комнат. Ребенок начал было сопротивляться, но в то же мгновение Баходыр поднял его и понес. Вытащив из кармана приготовленную заранее проволоку, он скрутил ею руки ребенка, а чтобы тот не кричал, всунул в рот кляп из подвернувшейся тряпки.

Боясь встретиться глазами с ребенком, Баходыр надел ему на голову мешок. Выйдя уверенной походкой, он направился на кухню, залпом выпив три пиалы китайской водки. В

очень понравилась, и он вспомнил, что у родственницы Р. Суонойвой есть телефон и можно оттуда позвонить в Камашу.

Сказано — сделано. Решили выжать с Усмана Азаматова 120 тысяч сумов.

В полночь Шухрат позвонил У. Азаматову и прочитал написанный Баходыром текст: «Усман! Если хочешь увидеть сына живым и невредимым, готовь 120 тысяч сумов».

Это происходило в новогоднюю ночь. Вокруг все готовилось к торжеству, не было

который вышел навстречу У. Азаматову, тот ждал вымогателей в условленном месте, возле электронных часов на Старой площади. Усман Азаматов молча передал Шухрату 24954 сума, обработанных специальным составом, и чек на 1630 сумов. Так же молча они разошлись.

Преступники ликовали. Как же, столько денег, сколько им и не снилось. Как дошли они до дома Шухрата, не помнят. Шухрат, не веря в удачу, терев руками деньги. Придя домой, они начали дележ и не

истинный. Не пытались даже выяснить, почему он так часто пропускает занятия. Употребляя наркотики, Баходыр вел распутную жизнь, ни с кем не считался. Не зря говорят: «Скажи, кто твой друг, и я скажу, кто ты». Нашел себе подобного в Ташкенте и Баходыр. Это был водитель таксопарка, житель Сергелийского района Владимир Шмолин. И вот однажды Баходыр наемнул ему, что есть возможность подзаработать на дешевой анаше из Камашу. Перспектива в одиночестве разбогатеть всецело

ти, Баходыр ночью на своем мотоцикле приехал и перезахоронил тело в другое, более укромное место, в зарослях кустарника.

Никто из соседей не поинтересовался, откуда у Б. Очилова «Волга». Да это и понятно: ни с кем из соседей у него не было нормальных отношений в общепринятом смысле. Семья жила для себя, как бы в вакууме, который сама вокруг себя создавала.

Так что после раскрытия убийства Элиера постепенно вскрылись обстоятельства еще одного злодеяния, о котором рассказано выше. Под давлением неопровержимых доказательств и свидетельских показаний Б. Очилову ничего не оставалось, как признаться в совершении двух преступлений.

Во время судебного разбирательства Б. Очилов, подобно хамелеону, не раз пытался скрыть свою сущность, был готов хвататься за любую соломинку. Но тщетно.

Суд длился долго. Скрупулезно, эпизод за эпизодом, изучались материалы уголовного дела. Государственное обвинение на процессе поддерживал помощник прокурора Камалинского района Ш. Жумакулов.

Приговором суда Б. Очилову была назначена высшая мера наказания — расстрел, его соучастник Ш. Очилов приговорен к 12 годам лишения свободы.

Следует отметить вдумчивую работу следователя по особо важному делу областной прокуратуры старшего советника юстиции Ш. Кузиева, которая приближала час расплаты с преступниками.

У. ХАЙДАРОВ.

Преступление и наказание

ОПУСТОШЕНИЕ

пьяном угаре Баходыр склонился над трепыхавшимся в мешке Элиером. Быстрыми движениями скинув с головы ребенка мешок, Баходыр развязал на его руках проволоку и начал душить его. После недолгого сопротивления ребенка зотих — навсегда. Опять надев на голову задушенного ребенка мешок, он вынес его во двор и опустил в отверстие туалета. Несколько минут спустя переоделся и вышел на морозную улицу, вокруг никого. Заспешил на вокзал. В тот же вечер поездом Китаб — Бухара он приехал в город Карши к своему деду. Там у деда встретил своего дядю — Шухрата. Вдвоем посидели, выпили. Тут-то, когда Баходыра развезло, он и выложил все про соседа: что Усман Азаматов в Камашу не самый бедный человек, что, если его погугать, то можно хорошо нажиться. Однако про убийство он промолчал. Дяде Шухрату эта идея

праздника только в семье Усмана Азаматова...

Вымогатели назначили ему встречу в ночь на 2 января.

Тем временем потерпевший обратился за помощью в милицию. Три дня тому назад он уже был здесь в связи с исчезновением сына Элиера. Благодаря принятым мерам сотрудникам милиции удалось выяснить номер телефона и город, откуда звонили Азаматову. Оперативная группа сотрудников уголовного розыска областного управления внутренних дел приступила к детальной разработке операции по задержанию преступника.

Стояла морозная ночь. Руководитель группы Карим Откулов расставил людей так, чтобы действовать наверняка. У всех были рации. В назначенное время Баходыр и Шухрат пришли на место встречи у центрального универмага Камашу. Баходыр спрятался за магазином и страховал Шухрата,

услышали, как тихо открылась дверь и в комнату буквально влетели незнакомые люди. Их было четверо. Сотрудники уголовного розыска начали обыск. В кармане у Баходыра было найдено 0,7 грамма опия, в комнате обнаружили еще 100 граммов анаши. В успешном проведении этой операции немалая заслуга Алишера Мирзаева, Балты Каримова, Бахриддина Хаттаева. Хладнокровию, с которым Баходыр Очилов совершил убийство ребенка, нашлось объяснение в ходе следствия. Ведь не каждый может ходить спокойно после первого убийства. Было это убийство у него не первым...

Вырос он в небогатой семье, в порочной атмосфере, где на первом плане были стяжательство, пристрастие к спиртному и наркотикам. Никто — ни махалла, ни школа, ни позднее сокурсники и преподаватели в институте — не решились направить его на путь

завладела таксистом, и он ключнул на эту приманку...

Согласно договоренности, в июле 1992 года они вместе отправились из Ташкента в Камашу на такси Шмолина.

Ранним утром два приятеля приехали в этот район. Баходыр попросил водителя остановиться. Тут же выстрелом из пистолета ранил Владимира, а затем, схватив монтировку, добил его. Сев за руль, выехал за город. Благо места здешние ему знакомы с детства как свои пять пальцев. Приехав в общественное хозяйство «Галакор», Баходыр закопал здесь труп, а машину перекрасил у знакомого мастера. Обещая по дешевке купить машину, он взял 18 тысяч сумов у матери.

По тому участку, где был закопан труп В. Шмолина, ежедневно проходило стадо, которое паслось рядом. Узнав о том, что часть закопанного тела оказалась на поверхнос-

НАШЕЛ, У КОГО ВОРОВАТЬ!

ПЕНСИОНЕР Т. Зияев из кишлака Кутарма Самаркандского района приехал в город, чтобы купить кое-что для дома, для семьи на свою скромную пенсию. Какое же было его удивление и горе, когда он обнаружил, что деньги из кармана пиджака исчезли. К счастью, вора удалось задержать. Им оказался нигде не работающий Л. С. А пенсионеру возвращены его кровные.

ЗАШЛА «НА МИНУТКУ»

ГРАЖДАНКА К. С. из Каттакургана, приехав в ближайший колхоз «Пахтакор», зашла в дом М. Сафаровой узнать, у кого можно купить продукты подешевле. Гостеприимная хозяйка пошла на кухню заварить чай для гостей. Когда же она вернулась в комнату, приезжей и след простыл. С собой К. С. приватила кое-что из приглянувшихся ей вещей.

Похитительница задержана, вещи изъяты и возвращены владелице.

КРАДЕНОЕ — НЕ ВПРОК

— КУДА ЕДЕШЬ, АКА? — осведомился молодой мужчина у сидевшего за рулем автомашины А. Шукурова, приехавшего в Самарканд из колхоза «Давлалатабад» Тайлякского района.

— Домой, в Тайлякский район, — простодушно ответил Шукуров.

— Вот повезло, мне как раз туда надо, — обрадовался мужчина. — Подбрось, я тебе хорошо заплачу...

В пути пассажир попросил остановить машину. Затем велел хозяину вылезть из кабины. Когда же тот не подчинился, ударил Шукурова ножом, ранил в руку и, оставив на дороге, уехал. Впрочем, недалеко.

В поселке Дагбит машину занесло, ударило о дерево. Подоспевшие инспекторы ГАИ установили, что задержанный ими Н. В., рабочий фабрики «Худжум», ехал на чужой машине. Точку в этой истории поставит народный суд.

МОЕ — МОЕ И ТВОЕ — МОЕ

ЗАЙДЯ поутру в кутан, где находились его овцы, член колхоза «Карнаб-ота» У. Аминов недосчитался

двадцати девяти голов и побежал к участковому. Вместе подумали, чьих рук это черное дело, и направились к колхозному чабану К. Л. Там обрадованный Аминов и обнаружил пропажу.

А в отношении вора возбуждено уголовное дело, чтобы впредь не путал свое и чужое.

У КАЖДОГО СВОЙ ИНТЕРЕС

ПОЧТИ одновременно зашли в кафе «Камила», что рядом с железнодорожным вокзалом, И. Лоцинина, жительница Самарканды, и нигде не работающий Х. И. из колхоза имени Ф. Касымовой Самаркандского района. Первая хотела здесь поесть, второй — взять, что близко лежит.

Близко лежала сумочка Лоцининой с косметичкой и 250 сумами. Ее-то и «приватизировал» злоумышленник. Но воспользоваться чужим добром не успел, был задержан милиционером.

ШИЛА В МЕШКЕ НЕ УТАИШЬ

ТЕМ БОЛЕЕ трудно

КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

утаить наркотическое вещество от взора бдительных стражей правопорядка. Это понял житель кишлака Кульба Самаркандского района О. Е., когда у него дома нашли и изъяли 200 граммов опиума. К сожалению, понял слишком поздно.

ОПЕРАЦИЯ НЕ УДАЛАСЬ

ВРЯД ЛИ 14-летняя Н. С. думала, что творит доброе дело, когда поздним вечером вырвала из рук пожилой женщины Г. Подлесновой хозяйственную сумку и попыталась скрыться. Операция «рывок» не удалась, воровка задержана с поличным.

ЖАДНОСТЬ СГУБИЛА

ГЛУБОКОЙ ночью, когда кишлак Козокжуха спал, один из его жителей, З. О., решил перевезти десять железобетонных столбов, принадлежавших районной электросети, к себе домой. И, конечно, был задержан бдительными стражами правопорядка, которые заинтересовались, кому не спится в ночь глухую.

Погубила З. О. жадность: посягнул он на один-два столба, управился бы

быстро, не привлек внимания милиции. А, впрочем, кто знает...

ДОКАЖИ, ЧТО ТЫ ЗАЯЦ, А НЕ ВОЛК

РАБОЧИЙ локомотивного депо станции Самарканд А. О. уже и не помнит, кто и когда дал ему десяток патронов от автомата Калашникова. А в милиции допытываются, где взял. А еще интересуются, куда спрятал автомат.

Теперь А. О. и врагу кажется хранить дома предметы, которые могут заинтересовать правоохранительные органы. Тогда придется доказывать, что злых дел не замыслил и вообще ты — человек мирный.

ГОРИ, ГОРИ ЯСНО...

ВОЗМОЖНО, эти слова приговаривал житель кишлака Саксончил Кушрабадского района З. И., поджигая сено своего односельчанина пенсионера У. Жамобоева, а может, молча любовался делом рук своих. И при этом наверняка рассчитывал, что темная ночь будет ему союз-

ницей.

Просчитался поджигатель. Его схватили за руку и препроводили в милицию. Вот и не верь после этого в неотвратимость наказания за совершенное преступление.

НЕЙМЕТСЯ

В НАШИ ДНИ средства массовой информации полны сообщений о задержании и аресте торговцев наркотиками. Казалось бы, тем, кому следует, надо извлечь урок и «завязать» с преступным бизнесом. Ан нет, неймется любителям легкой наживы. И снова мы узнаем о крахе очередной наркооперации.

Тысячу сумов запросил житель Ургута Ж. У. за 30 г индийской конопли с заезжего человека. Оба арестованы и дают показания.

Может быть, хоть этот пример остановит тех, кто собирается купить-продать наркотики, упуская из виду, что дело это — подсудное!

С. ЗАХИДОВ, майор милиции.

г. Самарканд.

**КОРЫТКИН  
Степан  
Степанович**



На 66-м году жизни ушел из наших рядов пенсионер МВД с 1987 года, человек прекрасной души, верный товарищ Корыткин Степан Степанович.

Родился он в семье работника пожарной охраны в 1929 году. С юных лет мечтал стать бойцом огненной профессии, как отец. Мечта исполнилась. В 1960 году ему доверили водить пожарный автомобиль. Служил верой и правдой и был вознагражден сторицей: ему присвоили звание младшего лейтенанта внутренней службы.

После окончания среднего пожарно-технического училища С. С. Корыткин работал начальником военизированной пожарной части, а затем старшим помощником начальника штаба пожаротушения. Ему пришлось участвовать в тушении многих крупных и сложных пожаров, ликвидации взрывов газовых фонтанов. Неоднократно участвовал в областных и республиканских соревнованиях

по пожарно-прикладному спорту, занимал призовые места.

Был мудрым наставником молодых сотрудников, помогал им добрым советом и делом.

С. С. Корыткин награжден медалями «За безупречную службу» I, II, III степени, «За доблестный труд», «Шухрат». Руководство МВД и Самаркандского УВД неоднократно поощряли его почетными грамотами и денежными премиями.

Светлая память о Корыткине Степане Степановиче навсегда сохранится в наших сердцах.

**Коллектив работников  
пожарной охраны  
Самаркандского  
облхокимията.**

*Криминальная хроника*

● Ночью преступник, взломав входную дверь проник в квартиру жительницы Самарканда на улице Академика Абдуллаева и похитил 1200 сумов, наручные часы и другие вещи. За это преступление задержан К. С., 27-летний житель города Бишкека.

● В 21 час 30 мин. неработающий 25-летний житель Самарканда Р. У., нецензурными словами оскорбил свою мать, разбил в доме оконные стекла. Хулиган задержан.

● В 13.00 час. на торговой ярмарке массива Чупаната в Самарканде при незаконной продаже 120 долларов США задержан житель г. Мубарека Кашкадарьинской области, ответственный работник предприятия «Мубарекгаз» К. Н.

● Ночью в своем доме член колхоза им. Бобура в Акдарьинском районе Ю. У., 24 лет, на почве взаимной ссоры избил свою жену — домохозяйку, которая скончалась.

● В Тайлякском районе ночью неизвестные совершили кражу 7 водопроводных труб со двора жителя Багизаганского арендного хозяйства. Принятыми мерами воры были задержаны. Ими оказались жители данного хозяйства Ф. Б., 22 лет, и С. Д., 25 лет.

● В Булунгурском районе в 18 часов на посту Фармонтепа работник арендного хозяйства «Узунбулок» Бахмальского района Джизакской области О. Б., 49 лет, был задержан при попытке незаконного вывоза 500 кг пшеницы в Пенджикентский район.

● Вечером неработающий житель поселка Ингичка Каттакурганского района 28-летний Н. И. обманным путем привел к себе домой жительницу поселка несовершеннолетней З. У. и пытался изнасиловать ее. Преступник задержан.

**З. САЛАХИДИНОВ.**  
г. Самарканд.

**В ПЕРИОД** перехода к рыночным отношениям резко обостряется криминогенная обстановка. Растет количество преступных посягательств на государственную и частную собственность, личное имущество граждан, а зачастую и на их жизнь. В этой обстановке резко возрастает роль сотрудников правоохранительных органов и, в частности, оперативных работников, розысников, следователей, экспертов-криминалистов в борьбе с преступностью.

Современные средства массовой информации нередко рассказывают на своих страницах, по радио, показывая на «голубом экране» лучших представителей розыска службы, следователей. Меньше успеха выпадает на долю людей скромной, малоизвестной профессии — экспертов-криминалистов. Между тем труд их не менее важен и нужен для установления личности преступников и потерпевших, раскрытия преступлений и т. д.

Наш корреспондент обратился к начальнику экспертно-криминалистического отдела МВД Республики Узбекистан подполковнику милиции Геннадию Федоровичу НИКИШИНУ с просьбой рассказать о некоторых аспектах деятельности руководимой им службы и, в частности, о роли и значимости вещественных доказательств в ходе расследования уголовных дел.

дтверждает: наркотик имеется, его доля в махорке — 20 процентов... Эксперт-баллист устанавливает, что с помощью ружья, изъятюго у подозреваемого в убийстве, как раз и совершено преступление... Эксперт-почерковед установил автора записки, в которой тот вымогал у владельца комиссионного магазина крупную сумму денег... Аналогичных примеров можно привести множество, ведь на них и строится вся наша работа.

— Вот вам вопрос «на засыпку». Обнаружен обезображенный труп мужчины без одежды, и, разумеется, без документов. Убит человек, по всей вероятности, давно, так как почти превратился в мумию. Каковы действия

полнить поставленную перед ним задачу, и его «аппарент» будет захоронен как неопознанный.

— Что сделано в последнее время по развитию экспертно-криминалистической службы в органах внутренних дел?

— Сделано немало. В частности, выросла численность специалистов. Если в 1991 году их насчитывалось чуть более трехсот, сейчас эта цифра приближается к пятистам. В десятках райгортделов внутренних дел в дополнение к существующим созданы экспертно-криминалистические группы. Служба укрепились не только количественно, но и качественно, за счет притока новых специалистов, повышения квалификации сотрудников.

В настоящее время при

просматриваются ли в них обнадёживающие аспекты?

— Безусловно, просматриваются. Мы рассчитываем повысить техническую оснащенность своих лабораторий за счет приобретения современной аппаратуры. Примем самое активное участие в организации базовых межрегиональных экспертно-криминалистических подразделений звена УВД. Будем и дальше укреплять взаимодействие экспертно-криминалистов с оперативно-следственными структурами правоохранительных органов, а также с учеными и практиками различных министерств и ведомств в интересах органов внутренних дел. Ждем существенной реорганизации центрального аппарата нашей службы в целях дальнейшего улучшения ее деятельности. А в конечном итоге рассчитываем при максимальной экономии средств повысить полноту и оперативность при исполнении материалов по экспертизам и исследованиям вещественных доказательств.

— Сотрудники вашего отдела, осуществляя столь важную работу, приносят огромную пользу обществу в борьбе с преступностью, но известны людям, остаются в тени. Не можете ли вы назвать имена некоторых бойцов вашего «незримого фронта»?

— Во-первых, это ветераны службы подполковники милиции Н. Плужникова, Л. Тюкалова, В. Исхаков, С. Бородин, а также майоры милиции П. Колмыков, И. Азимов, Г. Осипов, С. Рябов. За короткое время стали опытными специалистами капитаны милиции Ш. Хамидов, А. Икрамов. Этот список можно продолжить, так как вся наша служба вносит весомый вклад в общее дело борьбы с преступностью. И недаром имена наших людей постоянно присутствуют в приказах руководства министерства о поощрении особо отличившихся сотрудников.

**Беседу записал  
А. ВАСИЛЬЕВ.**

*Есть такая профессия*

**Экспертизу проводят знатоки**

— Основной любого уголовного дела, — подчеркнул Никишин, — являются материалы, которые доказывают причастность лица к совершению преступления и устанавливают тяжесть содеянного. Вещественные доказательства при этом играют немаловажную роль. Нередко случается, что обвиняемые, очевидцы и потерпевшие меняют свои показания. А вот информация, полученная нами на основе научного анализа вещественных доказательств, остается неизменной. Можно понять, почему мы такое большое значение придаем первичному следственному действию — осмотру места происшествия. Именно здесь мы добываем информацию о личности преступника: следы пальцев рук, обуви, психофизиологические и другие характеристики, цель преступного посягательства и метод совершения.

— И что же это ин-

формация столь бесспорна, что позволяет изобличить преступника?

— В большинстве случаев квалифицированный и полный осмотр места совершения преступления позволяет закрепить причастность преступника к содеянному и успешно разрешить дело в суде. Правда, не последнюю роль здесь играет следователь, ведущий дело, его опыт и умение воспользоваться материалами, подготовленными нашими экспертами-криминалистами.

— Приведите, пожалуйста, примеры выявления вашими людьми вещественных доказательств, которые помогли раскрыть преступление.

— На месте происшествия криминалист обнаружил следы пальцев рук убийцы. При задержании подозреваемого эти следы совпали с отпечатками его пальцев... В багаже гражданина Н. обнаружена махорка, к которой вроде бы примешан наркотик. Экспертиза по-

эксперта-криминалиста по установлению личности погибшего?

— Описанье проводится, как правило, по фотографии лица. Прежде чем фотографировать, эксперту придется поработать над лицевой частью трупа, реконструировать ее. Затем он ищет следы прижизненных травм (шрамы, переломы и т. п.), патологий (сросшиеся пальцы ног, горб...), родимки, татуировки, исследует состояние зубного аппарата, строение головы, ушных раковин и т. д.

Сказать, что наш работник играючи установит личность пострадавшего, было бы бахвальством: Задача у него очень сложная, и порой одному ее решить не под силу, тут нужна помощь судебного медика. Не помешало бы привлечение к участию в работе скульптора и антрополога для реконструкции лица по черепу, снятия постмортиальной маски, сложного дактилоскопирования. К сожалению, об этом мы можем только мечтать. И не исключено, что и наш эксперт не сможет вы-

обеспечении оперативно-следственных мероприятий стала широко применяться видеотехника. В ряде внутренних дел установлены современные газовые хроматографы, позволяющие на высоком уровне проводить экспертизы по наркотикам, вино-водочным изделиям, горюче-смазочным материалам.

— Следовательно, на вашу долю теперь приходится меньше работы?

— Ничуть не бывало, дел у нас хватает, ведь наши сотрудники работают не только на органы милиции. Если в прошлом году экспертно-криминалистическая служба органов внутренних дел республики обеспечила научно-техническими средствами и методами около 180 тысяч оперативно-следственных мероприятий, то ныне эта цифра будет намного выше. В полтора раза возросла нагрузка на одного эксперта по участию в оперативно-следственных мероприятиях.

— Каковы, на ваш взгляд, перспективы руководимого вами отдела,

Руководство и личный состав МВД Республики Узбекистан извещают о безвременной кончине полковника внутренней службы в отставке  
**ЦОЯ**  
Константина Дмитриевича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Руководство и личный состав ИЦ МВД Республики Узбекистан выражают искреннее соболезнование старшему инспектору ИЦ Л. О. Туракуловой в связи с кончиной ее мужа  
**ТУРАКУЛОВА**  
Сирожитдинна.

Руководство и личный состав УВД Самаркандской области выражают искреннее соболезнование руководству управления СИБ Республики Узбекистан по Самаркандской области в связи с безвременной кончиной сотрудника этого управления капитана  
**ХАЙДАРОВА**  
Комила.

Руководство и личный состав ГАИ УВД Ташкентской области выражают искреннее соболезнование заведующей канцелярией областной Госавтоинспекции Л. В. Омельченко по поводу смерти ее отца  
**ОМЕЛЬЧЕНКО**  
Василия Григорьевича.

**ПОСТУ**  
**«НА ПОСТУ»**  
НАШ АДРЕС: 700029,  
ТАШКЕНТ, улица  
НАВРУЗ, 1.

ТЕЛЕФОНЫ:  
39-70-40 — редактор,  
59-20-96 — секретариат,  
39-73-88, 39-75-69 — корреспонденты,  
по вопросам рекламы обращаться по телефонам:  
36-24-01, 36-76-96,  
объявлений и оптового распространения —  
39-70-40, 59-20-05.

**Редактор  
З. АТАЕВ.**

Дежурный редактор—  
**А. ГОРБУНОВ.**  
Корректора —  
**Т. ГАЛКИНА,**  
**Л. МУХАМЕДЖАНОВА.**

**Время подписания в печать по графику 19.00, номер подписан в 18.00.**  
**Газета набрана и сверстана на компьютере IBM.**  
**Типография издательско-полиграфического концерна «ШАРК», адрес предприятия: улица Буюк Турон, дом 41.**

■ При перепечатке ссылка на «На посту» обязательна.  
■ За точность приведенных цифр, фактов и прочих сведений, а также за то, чтобы материал не содержал данных, не подлежащих открытой публикации, несут ответственность авторы.  
■ Мнения авторов могут не совпадать с мнением редакции.  
■ Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

**ПЕЧАТЬ ОФСЕТНАЯ,  
2 ПЕЧ. Л.**  
Регистрационный №000021  
**ИНДЕКС 64616.**

**Формат А-3.**  
**Зак. № Г-0571.**  
**Тираж 11717.**  
**1 2 3 4 5 6**